

Ομαλά κύλησε στην Αχαΐα η πρώτη ημέρα των πανελλαδικών εξετάσεων

Πρεμιέρα με το δεξί

Με το δεξί έκαναν ποδαρικό χθες οι πανελλαδικές εξετάσεις και στην Αχαΐα, με τους υποψηφίους να είναι αισιόδοξοι για την έκβαση της «μάχης» που δίνουν, διεκδικώντας μία θέση στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ της χώρας.

Θυμίζουμε ότι στη χθεσινή, πρώτη μέρα των εξετάσεων, συμμετείχαν συνολικά 3.216 μαθητές από την Αχαΐα. Οι υποψήφιοι, που χθες διαγωνίστηκαν στο μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας Γενικής παιδείας, κλήθηκαν να καταθέσουν τις απόψεις του πάνω στο κείμενο του Ομότιμου Καθηγητή Κλασικής Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Β. Λαμπρινουδάκη, για την πολιτιστική κληρονομιά και τη σχέση μας με τους αρχαίους χώρους θέασης και ακρόασης.

Ο ίδιος ο κ. Λαμπρινουδάκης ανέφερε πως «αυτό το κείμενο έχει περιληφθεί μέσα σε ένα τόμο, τον οποίο εξέδωσε πριν από τρία-τέσσερα χρόνια το ΔΙΑΖΩΜΑ, το οποίο είναι κίνηση πολιτών για την προστασία

και την ανάδειξη των αρχαίων θεάτρων στη χώρα, από τον κ. Μπένο. Το δικό μου αφορούσε στη διαχείριση των μνημείων, φυσικά με αιχμή τα αρχαία θέατρα, τα οποία είναι ένας τύπος μνημείου, ο οποίος προσφέρεται πολύ περισσότερο από τα άλλα για την βίωση από τους σημερινούς πολίτες, τη σημερινή κοινωνία, των αρχαίων μνημείων.

Διότι μπορεί πολύ συχνά, όταν η κατάσταση του μνημείου είναι καλή, να επαναχρησιμοποιηθεί με την λειτουργία την οποία είχε στην αρχαιότητα και η λειτουργία ήταν διπλή και νομίζω πολύ σωστά με τις ερωτήσεις που τέθηκαν σήμερα, καλούνται να προβληματιστούν τα παιδιά πάνω σε αυτά τα θέματα. Είχε διπλή λειτουργία: η μία ήταν φυσικά το θέατρο, όπου οι άνθρωποι προβληματιζόνταν πάνω στα προβλήματα της ζωής και η δεύτερη λειτουργία ήταν η συγκέντρωση πολιτών για την λήψη αποφάσεων και για την πολιτική τους ζωή.

Επομένως, το θέατρο συνδέεται πάρα πολύ στενά με τη Δημοκρατία, είναι ένας χώρος που όλοι κάθονται σε ίσες θέσεις, έχουν την ίδια δυνατότητα να μιλήσουν και να δουν με την ίδια δυνατότητα όλα τα πράγματα, τα οποία τους απασχολούν».

ΒΑΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΟΗΤΑ

Για πρωτότυπες ασκήσεις εντός των δυνατοτήτων των παιδιών μιλούν οι φιλόλογοι, ενώ για το θέμα της έκθεσης σημειώνουν ότι ήταν αναμενόμενο, ωστόσο το



Οι πανελλαδικές εξετάσεις για τους υποψηφίους των Γενικών Λυκείων θα συνεχιστούν αύριο με τα μαθήματα Βιολογίας, Φυσικής, Μαθηματικών και Στοιχείων Στατιστικής και Ιστορίας Γενικής Παιδείας

κείμενο ήταν σχετικά απαιτητικό ως προς τη σύνταξη της περίληψης.

Σε ανακοίνωση της Πανελληνίας Ένωσης Φιλολόγων, για τα χθεσινά θέματα των Πανελλαδικών Εξετάσεων, αναφέρεται πως «το κείμενο που δόθηκε στις φετινές πανελλαδικές εξετάσεις του μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας είναι διασκευή του κειμένου «Εμείς και οι αρχαίοι χώροι θέασης και ακρόασης» του καθηγητή Β. Λαμπρινουδάκη στον συλλογικό τόμο «Διάζωμα» Κίνηση πολιτών για την ανάδειξη των αρχαίων θεάτρων, εκδόσεις Διάζωμα, 2009.

Η επιλογή του κειμένου είναι επιτυχής, καθώς ανταποκρίνεται στις γνώσεις των μαθητών, και επίκαιρη, λόγω του σημερινού εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων. Επιπλέον, συμβάλλει στη συνειδητοποίηση, εκ μέρους των μαθητών, της σημασίας της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Το θέμα του εντάσσεται στους θεματικούς Κύκλους που αποτελούν διδακτέα ύλη του μαθήματος Έκθεση-Έκφραση της Γ' Λυκείου. Η διατύπωση του κειμένου είναι σαφής και η δόμησή του ευκρινής».

ΑΥΡΙΟ Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Οι εξετάσεις συνεχίζονται αύριο με τα μαθήματα (Γενικής Παιδείας) της Βιολογίας, της Φυσικής, των Μαθηματικών και της Ιστορίας.

Οι 105.000 υποψήφιοι σε όλη την Ελλάδα διεκδικούν μία από τις 68.345 θέσεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Οι εξετάσεις των υποψηφίων των ημερησίων και εσπερινών Γενικών Λυκείων (ΓΕΛ) και των ημερησίων και εσπερινών Επαγγελ-

Ο «ΣΤΟΧΟΣ» το είχε προβλέψει

Μία ακόμη επιτυχία για τα φροντιστήρια «Στόχος», τα οποία όχι μόνο πρόβλεψαν το χθεσινό θέμα της έκθεσης, αλλά ήταν κι από τα τελευταία που «δούλεψαν» επιστομένα οι μαθητές με τους καθηγητές τους. Συγκεκριμένα, το θέμα των μνημείων δόθηκε από τα φροντιστήρια μόλις πριν από λίγες ημέρες στους υποψήφιοις, ως «σοβ», λόγω και της Παγκόσμιας Ημέρας Μουσείου που συνέπεσε με την έναρξη των πανελλαδικών. Ο «Στόχος» είχε δώσει δύο κατευθύνσεις στους υποψηφίους, ή το θέμα του θρησκευτικού φανατισμού ή του ρόλου των μνημείων στον σύγχρονο πολιτισμό και τι αντιπροσωπεύουν τα μνημεία στην κουλτούρα ενός λαού. Μετά απ' αυτήν τη σημαντική πρόβλεψη, οι μαθητές του «Στόχου», χθες είχαν έναν λόγο περισσότερο για να είναι χαρούμενοι.

ματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ-ΟΜΑΔΑ Β'), ξεκίνησαν με το μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας και θα ολοκληρωθούν την Τρίτη 2 Ιουνίου, με το μάθημα επιλογής των Αρχών Οικονομικής Θεωρίας.

Οι εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων θα πραγματοποιηθούν στο διάστημα 17 έως και 24 Ιουνίου. Σημειώνεται ότι μετά τις 15 Ιουνίου θα προσέλθουν στα Λύκειά τους για να αποκτήσουν προσωπικό κωδικό ασφαλείας (password), ώστε να υποβάλουν ηλεκτρονικά το μηχανογραφικό δελτίο.

Οι βάσεις αναμένεται να ανακοινωθούν μετά τις 20 Αυγούστου.

ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΑΛ

Εξ άλλου σήμερα θα δώσουν το πρώτο μάθημα, αυτό της Νεοελληνικής Γλώσσας οι υποψήφιοι των ΕΠΑΛ (Ομάδα Α), οι οποίοι θα επιστρέψουν στα εξεταστικά κέντρα την Πέμπτη 21 Μαΐου για να διαγωνιστούν στα Μαθηματικά.